

如今，十几年过去了，穿越时光隧道，他不断提醒自己做好以上目标，也要求自己要做榜样并勉励孩子要做一个对社会有贡献的人。

◆ 父亲与儿子的故事 2010.10.29

长子玮成自去年离家到大陆求学，便与我聚少离多，我经常思念着他，总期盼他能时常捎来信息，或者有报平安的只字词组！有一天终于接到玮成的 E-mail，他信中告诉我，即将要回家团聚，这让我十分高兴并立刻回复他：「我们全家人都很想念你，正等着你回来！」

那知，突然台风来袭，延误了儿子的归期，身为父亲的我期盼落空了，只好继续等待！过了几天台风终于走了，玮成打电话告诉妈妈：「星期二下午，预计 1:50 分到达台南机场。」我一听到这消息后，心情顿时好转，一扫我这几天的阴霾并喃喃自语地说：「儿子，你终于回家了！」我盼望儿子回家后，能马上和我分享他的近况。时间一个小时，一个小时过去，仍不见玮成回家。等待已久的我决定播个电话向儿子确认情况，我和蔼的语气询问着：「儿子你回来了，一路都顺利吧！」玮成高兴的回答：「我回来了！一路都很顺利。」这时我放下凝重的心情，也结束了一段长久的思念。

玮成回家后的某一天早上，我因为忙于工作，无瑕上街购物，于是麻烦玮成代为购买新书并随手拿了 300 元交给玮成。他回答：「爸，300 元可能不够。」我对他说：「应该足够了，我上网络查询，只需要 205 元，即使再贵些也不超过 250 元吧！」并交代他说：「买到书就直接送到我的办公室来。」儿子当场回复：「好的。」事后，儿子并没有依照我的吩咐买书，反而是拿了一本太太没看完的旧书，送来我的办公室。

凌晨 4:00 的某一天，我因为工作过了午夜，一度失眠无法入睡，随即下床继续工作。这时候，儿子半夜醒来上厕所，知道我尚未就寝。当时他问：「爸爸，这么晚了怎么还不睡觉呢？」我回答：「失眠睡不着！」一直到凌晨 4:30 我才入睡。早上 8:00 我便起床做早餐给儿子吃，我们两人边吃早餐边聊天；因为我知道玮成今天要离开，回大陆上学。我问玮成：「你今天的班机是几点钟？」他回答说：「下午 3 点。」早餐的时光，我非常高兴，因为我与儿子很久没有这样享受了，儿子那天吃的很多；我还特别叮咛他：「以后你在外面要注意饮食，一定要记得吃早餐，照顾好自己的身体。」早餐吃完，我便开始收拾桌子，准备清洗碗筷。当时，玮成想要帮忙，也被我婉拒了。

我问玮成：「您想继续睡觉还是上网呢？」他说：「想再去睡觉！」当时儿子反问我，「爸爸，那您现在要做什么呢？」我回答：「我要去办公室工作。」儿子傻眼惊讶地说：「您昨天这么晚睡，而且只睡 3 个多小时，又要去工作了，不累吗？」我回答：「不会的，如果做自己喜欢的事情，就不会觉得累啊！」